

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: 1,75 ptas. PROVINCIAS: 2,00 ptas. EXTRANJERO: 2,50 ptas. Número suelto, 10 cts.

## El problema naranjero

### Con gran entusiasmo se celebra en el Ayuntamiento la Asamblea naranjera

En un breve discurso del señor Gómez con profundo conocimiento de la materia expone la situación del problema y sus soluciones inmediatas

Bajo la presidencia del alcalde de Murcia a quien acompañan los señores Gómez y Cerdá se reúnen en el Ayuntamiento los señores representantes de la provincia naranjera. Después de todos los discursos de los señores Virgili, Salmón, Riera y Perea.

La presidencia da cuenta de los trabajos de su retrazo, que obedecían a la visita que ha tenido que hacer el señor Brotons para tratar del alojamiento de una compañía de ferrocarriles que viene destinada a Murcia y solicita de todos los señores asistentes sus iniciativas sobre este asunto.

El señor Díez de Revenga solicita la lectura a las conclusiones profesionales presentadas a la Mesa.

El señor García, de Abarán, manifiesta que la representación que asiste sigue insistiendo en las proposiciones que hicieron en la asamblea anterior.

Se da lectura a las conclusiones presentadas por la delegación de Abarán.

El señor Díez de Revenga ruega al señor Gómez haga uso de la palabra en la asamblea lo que la presidencia naranjera está realizando.

El señor Gómez manifiesta que no tiene que decir porque todo está en marcha. Agrega que ahora el problema es de transportes y de selección para producir mejores frutos. Estima conveniente la explotación del mercado español, siempre que el gobierno abarate los transportes.

Habla de los mercados extranjeros diciendo que los inconvenientes que se puso Inglaterra pudieron evitarse cuando la conferencia de Ottawa.

Dice que lo que deben hacerse son intercambios comerciales, mejor que aranceles.

Agrega que hay que pedir una ley de experimentación agrícola para que el productor sepa la calidad de naranja que se consume en los mercados.

Lo esencial de todo este problema es la selección del fruto. Resalta la competencia extranjera que remite los mercados frutos selectos, especialmente los productos de California, Jaffa y Brasil.

Insiste en la selección del fruto para acreditar el marchio español. Combate la exportación que se hace de la naranja helada que poco a poco va desprestigiando a la exportación española. No hay que echarle culpa de todo esto al Gobierno sino a los mismos exportadores.

Habla de la protección que se dispensa al transporte en Italia contrastando con la que se presta en España por las Compañías, que dejan mucho que desear.

Añade que si se ataca el problema de transportes y de selección se mejorará la situación, pero no es esto lo que los exportadores deben tener buen cuidado en los frutos.

Se refiere después a la inspección que se realiza en los puertos españoles, diciendo que en Cartagena es donde mejor se hace, no permitiendo la exportación de naranja en malas condiciones.

Habla después de los impuestos cobrados por algunas naciones extranjeras especialmente Francia y Holanda.

Dice que los primeros en perjudicar el crédito de la naranja española son los mismos exportadores que no cumplen las leyes del Gobierno.

El señor Pérez Cobos pregunta al señor Gómez sobre la cualidad y resistencia de determinadas marcas extranjeras en relación con la sangrigna española.

El señor Gómez manifiesta que como español tiene que lamentar la mejor cualidad y quizá tanta o más resistencia que la sangrigna española, pero que como productor tiene que reconocer que son mejores en todos sus aspectos.

Añade que por eso la naranja sangrigna española debe transformarse en un producto que no tiene el pretigioso que tiene antes.

Habla de las gestiones sobre Inglaterra, diciendo que casi está convenida de dejar la exportación española hasta primero de junio, sin aplicar el impuesto que últimamente ha establecido.

Sigue diciendo que mientras Italia insiste en primas para la exportación en España solo se establecen impuestos, para hacer resaltar la inferioridad de condiciones en que nos encontramos.

Habla de las gestiones realizadas con el señor Badia en relación con las negociaciones que se realizaban

con Francia para el tratado comercial.

Sigue diciendo que España país eminentemente agrícola, sus Gobiernos debían preocuparse de la Agricultura, porque no hay que hacerse ilusiones. Hay que reconocer que España no es un país exportador, sino más bien importador. Si a la Agricultura se le presta toda la atención debida las divisas entrarán en España por sus productos agrícolas.

Se ocupa después de la poca atención que siempre se ha prestado en la Junta de Aranceles a Murcia mientras que Cataluña y Guipúzcoa han conseguido siempre las mejores condiciones en todos los tratados comerciales. Dice que de esto no hay que culpar a los Gobiernos, sino a los productores y exportadores de nuestra región por la apatía que nos domina.

Habla luego de los abonos que se dan a la naranja para hacer resaltar que determinados abonos y en determinada cantidad contribuyen también eficazmente a la depreciación de la calidad del fruto.

Termina diciendo que el problema no es solo de Gobierno sino de exportadores y productores y ofreciendo su apoyo incondicional. Al terminar es calurosamente aplaudido.

Habla a continuación el señor Salmón. Comienza justificando la ausencia del diputado señor Maestre ausente de España y dice que se adhiere a todas las conclusiones que se adoptaron.

Da cuenta de las gestiones realizadas por los diputados, entre ellas su conversación con el señor García Guijarro que le expuso la realización inmediata de una política agraria. También se acordó solicitar del Gobierno una interpelación que se aplazó porque el Gobierno estaba realizando las negociaciones comerciales con Francia.

Dice que todos los diputados están convencidos de la gravedad del problema. Agrega que la política comercial no puede estar vinculada a la persona del ministro, sino a organismos que tengan un carácter comercial.

Dice que las Cortes son incompetentes para resolver estos problemas. Por eso los organismos de tipo económico deben abarcar todos los ideales económicos.

Habla de la política comercial de España y dice que debe irse a una política comercial o industrial. Dice el señor Gómez que la política agrícola debía ser eminentemente agrícola, y así también lo estimó.

Pero la política agraria o industrial debe realizarse sin perder la realidad, sin apoyar una política industrial artificial.

Sigue diciendo que los diputados están pendientes de esa interpelación y añadiendo que si las Cortes, que hasta ahora no han hecho nada, no sirven para resolver nuestros problemas que se supriman o se modifiquen porque los intereses del país están por encima de todos los credos políticos.

Habla de la cuestión referente a las tarifas ferroviarias, y a este efecto de su entrevista con el señor Samper que prometió extender a Murcia las concesiones dadas a Valencia.

Con respecto a la contribución industrial dice que cuando se aprueben los presupuestos este problema se llevará a las Cortes.

Dice que entonces presentará a las Cortes una proposición para reformar la contribución industrial.

Habla luego de sus gestiones cerca de la Federación de Exportadores de Valencia sobre los transportes, leyendo a este efecto una conclusión a que llegaban los valencianos que no es otra que la construcción de una doble vía desde Levante a Port Bou.

Entra el señor Martínez Moya.

Dice que los diputados por Murcia tienen que expresar sus quejas porque estando los ministerios llenos de notas ellos las desconocen y si él como él todos en vez de haber recibido una indicación de los exportadores de Abarán hubieran recibido las de todos teniendo con ellos la cooperación de los interesados mejor actuarían, porque para eso están, para sacrificarse en bien de sus electores porque de ellos han recibido el mandato.

Es preciso, pues, pensar en serio para que de todas las entidades surja una Comisión que pueda informarnos de todo y poder luchar por la prosperidad de Murcia. Termina ofreciéndose a todos porque para eso ha pedido una diputación a Cortes. Al terminar es ovacionado.

El señor Gómez aclara al señor Salmón que esas notas a que aludió están en los ministerios desde antes que

tanilla diciendo que don Antonio Gómez ha demostrado su conocimiento profundísimo del problema. Alude a las dos facetas del problema, una perentoria referente a los transportes para la exportación y otra a largo plazo, sobre el cultivo del naranjo.

Dice que en este aspecto se puede mirar hacia la Estación naranjera pero para que realmente de muestras de existencia ya que ahora casi no existe más que en el papel pues carece de consignación para su funcionamiento. Considera este problema como uno de los más importantes.

Insiste en estos puntos de vista y añade que después lo que debe hacerse es revisar los tratados y concertar otros con Rusia, Polonia y Los Balcanes.

Termina diciendo que debe nombrarse una Comisión para que lleve a término las aspiraciones y necesidades de los elementos naranjeros y poniéndose a la disposición de todos.

Habla nuevamente el señor Gómez agradeciendo las frases inmerecidas que a él han sido dirigidas.

Contestando al señor Martínez Moya dice que él no ha hecho ni hace nunca política. Dice que siempre se ha prestado a dar las notas que ha creído convenientes a todos cuantos se las han pedido con el ánimo exclusivo de laborar por el bien de Murcia.

Se refiere a los anticipos reintegrables diciendo que aún no se han cobrado por los exportadores de Murcia y en cambio han tenido el inconveniente de que al amparo de él se hayan exportado cajas en malas condiciones.

Alude a la colaboración que de él se solicitó para presentarlo candidato a diputado en las elecciones pasadas, para decir que él consideró mejor seguir colaborando como exportador en vez de aceptar el acta, ya que si se hubiese visto obligado a cerrar sus almacenes hubieran quedado sin trabajo más de dos mil obreros. Con esto, dice, lo que se ha hecho es murcianismo.

Termina diciendo que aún perdiendo por la situación de los mercados, continuará manteniendo su comercio para no dejar desamparados a los obreros.

El señor Reverte manifiesta que el periódico que dirige lo pone a la disposición de la defensa de los intereses naranjeros y su voto como diputado

Don Juan Antonio Arca, como representante en Cortes y representante de entidades de la provincia ofrece su colaboración entusiasta en todos los problemas que afectan a la provincia de Murcia.

Analiza las diversas fases del problema expuestas por el señor Gómez y las encuentra justificadísimas así como las soluciones.

Alude al funcionamiento del ferrocarril de Murcia-Mula-Caravaca para que no sea su funcionamiento un simulacro sino pleno. Ruega a la Asamblea que entre las conclusiones se ponga esta.

El señor García, de Abarán, hace algunas aclaraciones con respecto a las manifestaciones del señor Martínez Moya y coincide en el nombramiento de esa Comisión. Propone que el alcalde de Murcia presida esa Comisión y la integren los alcaldes de Abarán y Archena y dos representantes productores y dos exportadores para terminar haciendo algo.

El señor Martínez Moya dice que habiendo una proposición concreta se vote.

El señor Díez de Revenga solicita que inmediatamente antes de aceptar otras conclusiones se pida por los diputados el abaratamiento de las tarifas ferroviarias.

El señor Martínez Moya dice que se hará esa gestión, pero añade que no se le oculten las dificultades que se presentarán.

El señor Perea propone que se dé intervención en la Comisión a los organismos de las sociedades agrarias de la provincia.

Interviene nuevamente el señor Gómez haciendo aclaraciones sobre la actuación de la ponencia naranjera en la que todo está comprendido. Pide a los diputados se adhieran a las conclusiones de la ponencia naranjera para que se le dé estado parlamentario.

El señor Martínez Moya dice que una cosa es la ponencia naranjera y otra la comisión que representa únicamente los intereses de Murcia.

El señor Gómez manifiesta que efectivamente eso es lo que anteriormente ha expuesto.

Hace el resumen de la asamblea el alcalde de Murcia mostrándose satisfecho como murciano que este asunto se haya traído sin carácter político. Rinde un tributo de justicia a don Antonio Gómez por los datos que le facilitó y que le dieron la autoridad en la asamblea de Valencia en aquellas discusiones. Propone que esa Comisión la presida don Antonio Gómez y que no formen parte de ella los alcaldes.

El señor Gómez declina la Presidencia aunque se ofrece para un cargo de vocal para asesorar.

Se insiste acerca del señor Gómez y éste acepta.

Se acuerda nombrar la Comisión.

El domingo, en el Cinema Iniesta

### El homenaje a don Miguel Rivera

El pueblo republicano exterioriza visiblemente su admiración y cariño hacia el venerable apóstol desaparecido

«En la puerta del Cementerio Civil yo le dije mentalmente: - Quedas bien acompañado con Pi y Margall, Salmerón, Iglesias, Giner de los Ríos y tantos otros que lucharon por la libertad. Esos amigos no te traicionarán nunca.»

Guardiola Peral.

don Miguel Rivera, en Madrid. Cuando dejamos sus restos en el cementerio civil, donde reposan Pi Margall, Salmerón, Iglesias y tantos otros, yo mentalmente le dije: Quedas bien acompañado, al lado de amigos que no te traicionarán nunca. (El público, puesto en pie, prorrumió en entusiastas y calurosos aplausos. El momento fué de intensa emoción.)

Que su vida, que su muerte, sean nuestro ejemplo, y que nos sirvan de estímulo para la unión de los partidos republicanos en un ambiente de generosidad y fraternidad. (Gran ovación.)

El señor Ruiz-funes

Habló seguidamente don Mariano Ruiz-funes. En este acto de justo homenaje a la memoria de don Miguel Rivera, dijo, debemos pensar reflexivamente que el mejor homenaje que podemos rendirle es recoger y levantar su ejemplo. Nada de palabras, sino hechos. Con su ejemplo, él nos impuso la labor a realizar.

Recordó sus conversaciones con don Miguel Rivera en las Cortes, cuando comentaban que la República tenía la misma ingenuidad que la del 73, al ser tolerante con los que hacen un dogma de la intolerancia, ser liberal con los asesinos de la libertad, tener respeto para las conciencias de aquellos cuya conciencia no se puede mirar, ser benévolo para con los que no han sabido comprender su generosidad. (Aplausos.)

Yo tengo que rectificar al señor Templado. En estos momentos no nos debemos retirar a nuestros hogares. Debemos mantenernos en la lucha para reconquistar la República. (Ovación.)

Señaló la actuación de don Miguel Rivera en su juventud, todo luchando por el ideal, y su vejez austera, iluminada por el calor y la llama de sus ideales, pues ya fué dicho un poeta que los ideales son antorchas que se transmiten de generación en generación.

Vanas palabras, no. Hemos cometido el mejor tributo a su memoria. Que todos los republicanos sintamos republicanos, para que en la República se pueda gritar: Viva la República, sí, que éste sea un grito subversivo. Cuando reconquistemos la República, entonces nos marcharemos todos.

Hemos rendido un homenaje al político en este acto que tiene algo de carácter popular, porque así corren las cosas. Y en él os pide que seamos todos, como a quien honramos, republicanos de la República. Que seamos tolerantes para los que sepan respetar; liberales, para los que defiendan la libertad; respetuosos con las conciencias de los que tengan conciencia. Para los enemigos de la República, tengamos la inexorabilidad de la legítima defensa. (Ovación.)

Don Victoriano Rivera

Finalmente habló visiblemente emocionado el hijo del finado, don Victoriano Rivera.

Manifestó que él sólo podía testificar su gratitud a cuantos habían intervenido en el homenaje, a cuantos antes del mismo o en él habían dedicado sus recuerdos a su padre.

Yo sé que si él hubiera podido presenciarse este acto, del que yo guardo un recuerdo inaborrable, se hubiera visto compensado de las amarguras que sufrió en sus últimos momentos.

Algunos oradores han hablado de traiciones y deslealtades. Yo no quiero hablar de eso. Sé que él, que había apurado hasta las heces el cáliz de la amargura, antes de morir pedgó a cuantos le hicieron sufrir aquel martirio. Lo digo así para tranquilidad de sus conciencias. (Emoción.)

Por mucho que hablara, no podría mas que dar las gracias a todos, a los que han hablado, a los que han escrito, con firma, como el señor Sánchez Solís y mi fraternal amigo Manuel Navarro Meseguer, o sin ella, como Ricardo Serna: a todos mi gratitud.

El señor Rivera fué cariñosamente ovacionado.

Por último, el señor Clemente manifestó que el gobernador le había encargado que se asociara al acto abrazando al señor Rivera, lo que hizo entre los aplausos de los presentes.

El acto terminó a los acordes del Himno de Riego que el público escuchó en pie y ovacionó con entusiasmo.

Como se había anunciado, a las once de la mañana del domingo se celebró en el Cinema Iniesta la velada neorológica organizada por el Círculo Radical del Barrio en homenaje a la memoria del que fué durante muchos años jefe provincial del partido radical en Murcia don Miguel Rivera Ruiz.

En el escenario, que estaba presidido por un retrato de don Miguel Rivera, tomaron asiento, entre otros, don Narciso Clemente, que ostentaba la representación del gobernador civil, el señor García Villalba, por la Diputación, el señor López de Molina, por el Ayuntamiento, don Victoriano Rivera, don Alfonso y don Emilio Palazón, don Luis Sellés, los exdiputados señores Moreno Galvache y Ruiz-funes, don Javier Paulina, el señor Hernández, por el partido federal, el señor López Tornero, los señores Vivanco y Jiménez Guardiola y otros destacados republicanos.

La sala del teatro ofrecía brillante aspecto. Todas las localidades se hallaban ocupadas por un público selecto, y la presencia de la mujer murciana daba al acto una nota simpática.

Entre el público figuraban nutridas Comisiones de caracterizados republicanos de casi todos los pueblos de la provincia y numerosos antiguos radicales murcianos que permanecieron fieles a don Miguel Rivera hasta el día de su muerte.

El señor Vivanco

Abrió el acto hizo uso de la palabra el señor Vivanco, por la Comisión organizadora, quien explicó el desarrollo de la organización de la velada.

Afirmó que cuanto ellos hicieran sería poco para lo que merecía el señor Rivera. Dió las gracias por su asistencia a los presentes, a los centros oficiales que habían enviado su representación y a todos los que habían respondido al llamamiento que se les había dirigido.

Añadió que su misión ya estaba cumplida, pero que no podía por menos de expresar el sentimiento que les causaban algunas ausencias, que no querían atribuir a otra cosa que a falta de talla de la comisión organizadora, pues él tenía sus respetos para los ausentes, como aprendió de su jefe y maestro don Miguel Rivera, que respetaba a sus chicos.

Terminó afirmando que en ellos nunca se extinguirá el afecto hacia don Miguel Rivera.

Las adhesiones

Después dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que figuraban la del presidente del Gobierno, don Francisco Pato Quintana, don Alberto Sevilla, señores Martín de la Calle y Martín de Antonio, Círculo Republicano federal de Cartagena, Subcomité federal de Santa Lucía, Comité federal de Cartagena, señor Biedma, señor Jiménez Castellanos, de Cieza, don Salvador Ríos y partido radical de Cartagena, y otros. La lectura de las cartas de don Alejandro Lerroux, de don Salvador Ríos y del partido radical cartagenero fue acogida con absoluto y significativo silencio. En cambio, las restantes adhesiones merecieron calurosos y espontáneos ovaciones.

Don Luis Sellés

Habló después don Luis Sellés, quien verdaderamente emocionado, dijo que él era de los que en todo tiempo habían seguido en su bandera radical al señor Rivera. Por ello podía explicar su vida, pero no lo hacía, ya que lo había hecho con todo afecto y cariño el señor Navarro Meseguer en un artículo publicado en EL LIBERAL.

Afirmó que el señor Rivera hubiera podido desempeñar los más altos cargos de haber claudicado en su conducta, e hizo una breve historia de su radicalismo para terminar que los verdaderos republicanos murcianos no lo olvidarán nunca. (Grandes aplausos.)

El señor Caravaca

A continuación el señor Caravaca

El alcalde de Murcia ofrece la colaboración del Ayuntamiento.

Se acuerda formen parte de la Comisión los señores Abarán y Archena y nombrar las Sociedades Agrícolas sus representantes.

A continuación se levantó la asamblea.

leyó unas cuartillas en elogio de la figura de don Miguel Rivera.

Como los anteriores oradores, fué muy aplaudido.

El señor Moreno Galvache

Largo hizo uso de la palabra el señor Moreno Galvache.

Explicó cómo, aun cuando tomara diversas orientaciones en la política, entre el señor Rivera y él había existido siempre una comunión espiritual que le permitía tomar parte en el acto.

Dijo que él desde niño había sido republicano, y tenía de los republicanos un concepto de austeridad. Habló después de su trato con don Miguel Rivera en el Instituto; más tarde, cuando con catorce años más fundó el Círculo que hubo de llamarse cultural porque entonces no podía llamarse republicano; de su amistad cuando los dos eran diputados de las Constituyentes.

En todo momento, añadió, advertí en don Miguel Rivera la misma seriedad de pensamiento y de espíritu, y este equilibrio suyo era su cualidad sobresaliente. Si Rivera no hubiera tenido esta personalidad propia, hubiera sido incapaz en los tiempos difíciles de sacrificio, de luchar con un puñado de amigos contra todo y contra todos.

Fué republicano en los tiempos que era un heroísmo serlo. Hoy se es republicano con facilidad, y yo quisiera que todos lo fueran por dentro, como lo era él, porque ser republicano no es enrolarse en una banda victoriosa, sino sentir hondo, pensar alto y estar siempre dispuesto al sacrificio como lo estaba Rivera.

Después de algunas consideraciones sobre el espíritu republicano que animaba a don Miguel Rivera, y terminó diciendo que había que ser republicano como él, dispuesto a darlo todo en defensa de la República.

Fué ovacionado.

El señor Templado

Le siguió en el uso de la palabra el señor Templado.

Dijo que sus palabras, torpes y emocionadas, no podían asociarse al homenaje al amigo, al maestro, al jefe, al compañero, su corazón enfermo, demasiado hacía con soportar sus cargas; pero su espíritu republicano, de luchador, seguía fuerte y confiado para transmitir algo de lo que sentía por la muerte de don Miguel Rivera.

Tuvo éste la satisfacción de ver proclamada la República por la que luchó durante toda su vida. Esta satisfacción sólo duró lo que la llamada etapa revolucionaria. Murcia eligió su primer diputado. El Gobierno le nombró su representante en la Mancomunidad.

Lo que pasó después, todos lo saben. Yo pudiera hablar mucho de ello, pero sólo quiero decir que yo no hago virajes, aunque me salven la vida; prefiero frenar aunque ello sea mi muerte. Luego de convencirme de la imposibilidad de una solución fraternal del pleito radical, yo me considero anulado. Me retiro a mi hogar a esperar la muerte, y sólo saldré de él para defender la República desde un cargo de acción.

Terminó pidiendo a todos los alcaldes de la provincia que dediquen una de las mejores calles o plazas de sus respectivas localidades a la memoria de don Miguel Rivera, e invitando a todos a seguirle en su camino de amor y entusiasmo por la República.

Fué muy aplaudido.

Don José Guardiola

Abogado de Jumilla.

Los hombres grandes, los que han escalado las cumbres, dejan al morir una estela luminosa, comenzó diciendo. Los modestos, los honrados, los buenos, apenas dejan un vago recuerdo en el corazón de un puñado de amigos. Nos seduce más lo maravilloso que la luz diáfana de los verdaderos republicanos murcianos no lo olvidarán nunca. (Grandes aplausos.)

El señor Caravaca

A continuación el señor Caravaca

El alcalde de Murcia ofrece la colaboración del Ayuntamiento.

Se acuerda formen parte de la Comisión los señores Abarán y Archena y nombrar las Sociedades Agrícolas sus representantes.

A continuación se levantó la asamblea.

El domingo, en el Cinema Iniesta

### El homenaje a don Miguel Rivera

El pueblo republicano exterioriza visiblemente su admiración y cariño hacia el venerable apóstol desaparecido

«En la puerta del Cementerio Civil yo le dije mentalmente: - Quedas bien acompañado con Pi y Margall, Salmerón, Iglesias, Giner de los Ríos y tantos otros que lucharon por la libertad. Esos amigos no te traicionarán nunca.»

Guardiola Peral.

don Miguel Rivera, en Madrid. Cuando dejamos sus restos en el cementerio civil, donde reposan Pi Margall, Salmerón, Iglesias y tantos otros, yo mentalmente le dije: Quedas bien acompañado, al lado de amigos que no te traicionarán nunca. (El público, puesto en pie, prorrumió en entusiastas y calurosos aplausos. El momento fué de intensa emoción.)

Que su vida, que su muerte, sean nuestro ejemplo, y que nos sirvan de estímulo para la unión de los partidos republicanos en un ambiente de generosidad y fraternidad. (Gran ovación.)

El señor Ruiz-funes

Habló seguidamente don Mariano Ruiz-funes. En este acto de justo homenaje a la memoria de don Miguel Rivera, dijo, debemos pensar reflexivamente que el mejor homenaje que podemos rendirle es recoger y levantar su ejemplo. Nada de palabras, sino hechos. Con su ejemplo, él nos impuso la labor a realizar.

Recordó sus conversaciones con don Miguel Rivera en las Cortes, cuando comentaban que la República tenía la misma ingenuidad que la del 73, al ser tolerante con los que hacen un dogma de la intolerancia, ser liberal con los asesinos de la libertad, tener respeto para las conciencias de aquellos cuya conciencia no se puede mirar, ser benévolo para con los que no han sabido comprender su generosidad. (Aplausos.)

Yo tengo que rectificar al señor Templado. En estos momentos no nos debemos retirar a nuestros hogares. Debemos mantenernos en la lucha para reconquistar la República. (Ovación.)

Señaló la actuación de don Miguel Rivera en su juventud, todo luchando por el ideal, y su vejez austera, iluminada por el calor y la llama de sus ideales, pues ya fué dicho un poeta que los ideales son antorchas que se transmiten de generación en generación.

Vanas palabras, no. Hemos cometido el mejor tributo a su memoria. Que todos los republicanos sintamos republicanos, para que en la República se pueda gritar: Viva la República, sí, que éste sea un grito subversivo. Cuando reconquistemos la República, entonces nos marcharemos todos.

Hemos rendido un homenaje al político en este acto que tiene algo de carácter popular, porque así corren las cosas. Y en él os pide que seamos todos, como a quien honramos, republicanos de la República. Que seamos tolerantes para los que sepan respetar; liberales, para los que defiendan la libertad; respetuosos con las conciencias de los que tengan conciencia. Para los enemigos de la República, tengamos la inexorabilidad de la legítima defensa. (Ovación.)

Don Victoriano Rivera

Finalmente habló visiblemente emocionado el hijo del finado, don Victoriano Rivera.

Manifestó que él sólo podía testificar su gratitud a cuantos habían intervenido en el homenaje, a cuantos antes del mismo o en él habían dedicado sus recuerdos a su padre.

Yo sé que si él hubiera podido presenciarse este acto, del que yo guardo un recuerdo inaborrable, se hubiera visto compensado de las amarguras que sufrió en sus últimos momentos.

Algunos oradores han hablado de traiciones y deslealtades. Yo no quiero hablar de eso. Sé que él, que había apurado hasta las heces el cáliz de la amargura, antes de morir pedgó a cuantos le hicieron sufrir aquel martirio. Lo digo así para tranquilidad de sus conciencias. (Emoción.)

Por mucho que hablara, no podría mas que dar las gracias a todos, a los que han hablado, a los que han escrito, con firma, como el señor Sánchez Solís y mi fraternal amigo Manuel Navarro Meseguer, o sin ella, como Ricardo Serna: a todos mi gratitud.

El señor Rivera fué cariñosamente ovacionado.

Por último, el señor Clemente manifestó que el gobernador le había encargado que se asociara al acto abrazando al señor Rivera, lo que hizo entre los aplausos de los presentes.

El acto terminó a los acordes del Himno de Riego que el público escuchó en pie y ovacionó con entusiasmo.

Información deportiva

El Murcia, al vencer al Osasuna se adjudica definitivamente el tercer puesto

Segunda división

Murcia, seis. — Osasuna, uno

El mismo equipo que frente al Alavés, con una sola variación en la defensa, nos dio la impresión de ser un disfraz del Murcia, frente al Osasuna, que era cuando realmente iba un tanto disfrazado, al tener que ceder sus colores a los «rojillos» de San Juan y vestir camiseta blanca, nos dio una excelente tarde de fútbol.

No diremos que no hubieran desmayos y vacilaciones, que por otra parte eran necesarios para mantener el interés de un partido en el que desde los primeros momentos el equipo local sacó una ventaja. Es además natural que así ocurriera, porque los pamplonicos son hombres ágiles, rápidos, que no se cansan, que no se abaten por un resultado adverso, que presentan batalla hasta la terminación del encuentro.

Sin grandes figuras, apagadas las que como tales presentan los osasunistas, alguna de las cuales faltó, el conjunto se mantuvo más que discretamente, y hubiera debido marcar algún tanto más, por lo menos en el último cuarto de hora del partido.

El Murcia, con un campo embarrado por alguna genialidad en el riego, supo sostener y aún superar el fuerte tren que comenzaron imponiendo en la iniciación de ambas partes los «rojillos», y en muchas ocasiones todos sus elementos jugaron como si el «disfraz» fuera en esta ocasión de equipo de primera categoría.

Fue Roig el que abrió el marcador a los ocho minutos de la primera parte. Los pamplonicos habían salido apretando, y el Murcia consiguió sacudirse el dominio en una escapada que terminó en corner, que al despejar el portero sirvió para que Muñoz diera el primer susto de la tarde.

Y en seguida vino el tanto. Bombó el balón Grieria, lo recogió Roig y se fue corriendo hacia la izquierda. Cuando se esperaba el pase o el centro, avanzó unos pasos, los suficientes para colocar el balón en el ángulo opuesto al que cubría Oyaga.

A los trece minutos se volvía a marcar. Otro servicio de Grieria por el que van Uria y Ferre. El primero,

acosado, desvió el balón al segundo, que no tiene más que fusilar el tanto.

Se volvió a nivelar el juego, y Bienzobas perdió una clara ocasión. Corner contra el Murcia que no produce peligro. Y vuelta al dominio murciano.

Roig echa un balón sobre la meta. Sornichero y Uria entran al remate. Oyaga sale por él, amparado por un defensa. Y en la acometida, los cuatro van al fondo de la red, con el cuero, que Uria es el último en tocar.

Vuelve a presionar el Osasuna, y consigue su único tanto. Un balón cedido por Cuqui a Vergara, lo aprovecha Iturralde para marcar el único de su equipo.

Dos minutos más tarde se cuela Sornichero y Uria entran al remate. El remate Uria, aprovecha el balón justo para marcar el cuarto.

Vuelven a atacar los osasunistas, y después de un par de situaciones de peligro, se llega al descanso sin nueva variación en el tanteo.

En el segundo tiempo volvieron a presionar de salida los pamplonicos, hasta que a los trece minutos el Murcia marcó el quinto, en una colada con centro de Sornichero, que Uria desvió y Julio fusiló.

Seis minutos más tarde, Ferre cedió un balón a Uria que este mató con el pecho y clavó en la red de punterazo.

Vino después un cuarto de hora en el que el Murcia jugó cuanto quiso y como quiso, sin que nadie atajara a marcar. Uria, luego de llegar solo hasta Oyaga, le mandó el balón a las manos. Y por último diez minutos en los que los rojillos hicieron trabajar a Elzo, que había pasado una tarde cansada, y que a última hora tuvo que exponer el físico.

De los locales todos actuaron bien, dentro, claro está, de las posibilidades de cada uno. De los visitantes, el medio centro, el izquierdo y los interiores.

Osasuna: Oyaga; Rey, Moreno; Valentín, Cuqui, Urdiroz; Ruiz, Iturralde, Vergara, Bienzobas y Catachús. Murcia: Elzo; Garcerán, Calparsoro; Muñoz, Palahi, Grieria; Julio, Ferre, Uria, Roig, Sornichero.—Juria.

Sporting, uno. — Atlético, cero Gijón.—En el terreno del Molinón,

el Sporting local venció por un gol a cero al Atlético de Madrid.

La victoria fue justa y debió ser mayor, pues los astures dominaron casi siempre. Al Atlético se le lesionó el extremo Dis. En el Sporting debutaron nuevos elementos. El gol lo consiguió Pin en el segundo tiempo. Arbitró con poco acierto Villanueva.

Sevilla, tres. — Irún, uno. Sevilla.—El titular ganó con facilidad al Unión de Irún por tres goles a uno.

Al salir al campo los sevillanos fueron ovacionados por su éxito del pasado domingo frente al Atlético. En la primera parte el Sevilla marcó su primer gol por un cabezazo de Campanal. Empató a poco Cajo, y después consiguió Campanal el segundo del Sevilla.

En el segundo tiempo dominaron netamente los andaluces y Torrontegui consiguió el tercer tanto.

Arbitró bien el señor Balaguer. Celta, seis. — Sabadell, cero. Vigo.—En su terreno de Balaidos el Celta derrotó ampliamente y con facilidad al Sabadell, por seis goles a cero.

No obstante, la actuación de los catalanes fue lucida en muchos momentos. El Celta tuvo una tarde de aciertos.

En la primera parte marcó para el Celta dos goles Gonzalo, y en la segunda parte consiguieron los otros cuatro tantos del equipo gallego Pirelo, Gonzalo, Polo y Venancio. En el Celta destacó el probable internacional Vega, y en el equipo catalán el portero Fournier excelente.

Arbitró bien Ricardo Alvarez.

Alavés, dos. — Coruña, dos. Vitoria.—El Alavés empató a dos con el Deportivo de la Coruña.

Se debió al exceso de confianza de los coruñeses, muy superiores y fáciles dominadores en la primera parte en la que obtuvieron sus dos goles por medio de Chacho y Lelé, echándose después a dormir. En los principios y postrimerias del segundo tiempo, el Alavés logró sus goles obra de Langarica e Irureta.

Steimborn arbitro flojamente.

Table with 6 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Sevilla, Athletic, Murcia, Celta, Osasuna, Sporting, D. Coruña, U. Irún, Sabadell, D. Alavés.

Primera división

Madrid, cinco. — Oviedo, uno 26, a las 12 m.

Madrid.—El Madrid, en su terreno de Chamartín, se enfrentó con el Oviedo y le venció por cinco tantos a uno.

El once ovetense se mostró débil, salvo en su delantera. Lángara demostró su buena clase de internacional.

El Madrid hizo un partido excelente, mostrándose su delantera muy codiciosa. Debutó Blázquez en el centro del ataque.

Marcado el primer gol del Madrid por medio de Lazcano, empató el Oviedo por un tiro de Lángara, y a poco desempató el Madrid por medio de León, consiguiendo el Madrid un tercer gol antes de que acabase el tiempo, por medio de Blázquez.

En el segundo tiempo marcaron para el Madrid otros dos goles Lazcano y Blázquez.

Iturralde arbitró sin dificultad. Donostia, tres. — Betis, dos. San Sebastián.—El Donostia jugó en el Betis de Sevilla. La victoria fue favorable a los guipuzcoanos por tres goles a dos.

Los dos conjuntos pusieron gran empeño en la lucha, llevando casi siempre la iniciativa los locales, aunque los forasteros se mostraron más peligrosos, pero sin rematadores.

En el primer tiempo marcó un gol únicamente el Donostia, obra de Cholín. Iniciado el segundo tiempo, se puso en tres puntos el equipo guipuzcoano por medio de Urtizberca e Ipiña, y después apretó a fondo el Betis, consiguiendo sus dos goles Unamuno.

Destacaron en el Betis Soladrano y en el Donostia, Goyeneche y Marculeta.

El arbitraje de Arribas, fue malo.

Español, dos. Arenas, uno. Bilbao.—En el terreno de Ibañeta, de Bilbao, el Arenas perdió ante el Español por dos goles a uno.

Fue un partido entretenido, a pesar de su desimportancia para la clasificación.

En los dos bandos hubo poca cohesión. Marcó el Arenas primero por medio de Echeandia, y empataron los catalanes por un tiro de Prat.

En el segundo tiempo, los catalanes se mostraron superiores y lograron el gol de la victoria por Solé.

Racing, dos. — Valencia, uno. Santander.—El Racing local derrotó al Valencia por dos a uno, injustamente.

Los valencianos merecieron la victoria por su mejor juego y la excelente labor de los medios, pero

perdieron por la ineficacia de la delantera.

Aunque la delantera cántabra también estuvo desconcertada, este equipo, que dominó, fue más peligroso. Marcó el Racing por medio de Ibarra y empató el valenciano Villanova.

En el segundo tiempo, Pombo logró el gol de la victoria.

Arbitró regularmente Melcón. Antes del partido se guardó un minuto de silencio en recuerdo del malogrado jugador Loredó.

Barcelona, dos. — Athletic, uno. Barcelona.—En el terreno de Las Cortes, se celebró el partido más interesante de la jornada de hoy en la primera división.

Este encuentro permitió al Barcelona batir al Athletic de Bilbao por dos goles a uno.

El equipo bilbaíno se mostró agotado y jugó reservándose, sin que en la segunda parte acertaran a reaccionar como otras veces.

El Barcelona, en cambio, actuó con elevada moral. El partido resultó altamente interesante.

Marcó el Barcelona su primer tanto por un tiro de Goiburo que Blasco podía detener, pero que Cilaurén ayudó a entrar en la red.

Impuestos netamente los catalanes, marcaron por segunda vez en las postrimerias del tiempo por un empuje de Morera. En la segunda parte, Bata marcó el gol del Athletic.

Nogué actuó muy bien, deteniendo los cañonazos de los artilleros vascos.

El Athletic jugó su peor partido de la temporada.

Arbitró regular Ostalé.

Table with 6 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Athletic, Madrid, Racing, Donostia, Betis, Oviedo, Barcelona, Español, Valencia, Arenas.

Tercera división

Baracaldo, cuatro. Gimnástico, uno. Bilbao.—El Baracaldo, en su terreno de Lasasarre, batió al Gimnástico por cuatro goles a uno.

En el primer tiempo marcó el baracaldés Zuloaga, empató el valenciano Amadeo y consiguió el segundo del Baracaldo Gárate.

En la segunda parte Rafa y Gárate marcaron de nuevo para el equipo vizcaíno.

Arbitró bien Elizari. El Gimnástico gustó.

Elche, cinco. — Logroño, uno. Elche.—El titular en su campo venció ampliamente al Deportivo de Logroño por cinco a uno.

Los primeros en conseguir gol fueron los riojanos por medio de Gil. Luego el Elche se apuntó tres tantos, obra de Sosa, y Noles, (dos).

En el segundo tiempo Noles y Sosa volvieron a marcar para el equipo local.

Arbitró Sanchis Orduña.

Valladolid, tres. — Zaragoza, cero. Valladolid.—Se celebró el partido Valladolid Zaragoza, que ganó aquel equipo por tres a cero.

Los maños hicieron juego muy violento. La victoria fue justa. En la primera parte marcaron Ibarro y Sañudo y en la continuación, Suetá.

Arbitró Villaver bien.

SUCESOS

Un suicidio. A las cinco de la madrugada de ayer ocurrió un trágico suceso en la calle de Selgas.

La señorita Pepita Charentón Molina, que vivía con su padre don Pedro Charentón en el piso segundo de la casa número 4 de dicha calle, y que se encontraba desde hacia ocho días enferma de pulmonía, aprovechando un descuido de sus familiares se arrojó por un balcón a la calle.

Al darse cuenta de lo sucedido sus familiares se apresuraron a recogerla y dar aviso a la Casa de Socorro, cuyo médico de guardia sólo pudo certificar su defunción.

Niño herido en un choque. En la Plaza de Ceballos chocaron un camión en pruebas y un automóvil de la matrícula de Valencia.

En el accidente resultó herido el niño de 4 años Manuel Montero Guillén, que iba con sus padres en el automóvil.

Trasladado a la Casa de Socorro se le apreciaron heridas contusas en el parietal izquierdo de pronóstico leve.

Vendedor denunciado. El encargado de la lotería de la Plaza de San Pedro ha denunciado a un vendedor de la misma llamado Francisco Hidalgo Paños (a) Jarapeiro, al que entregó billetes por valor de cuatrocientas pesetas del último sorteo, y la vispera se presentó en la administración diciendo que se le habían perdido trescientas pesetas, por lo que no podía rendir cuentas.

Se practican gestiones para la detención del denunciado.

Detención de los autores de un hurto

Han sido detenidos Antonio Cortés Hurtado (a) Pinocho y José García Mora, los cuales habían vendido a unos gitanos unas mantas y otros efectos que habían sustraído en una casa de la calle de Turroneros. Los detenidos han sido puestos a la disposición del juzgado.

NOTICIAS

Esta noche a las nueve y media celebrará en la Casa del Pueblo junta general la Sociedad de Dependientes de Barbería de este término municipal afiliados a la U. G. T.

Esta tarde, de dos y media a cuatro, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes el concierto acostumbrado a cargo de los profesores señores Sallas, Acosta y Massotti Littel, que ejecutarán la «Serenata» de Shoubert, «La Reina mora», «Doña Francisquita» y «Suspiros de España».

El presidente del Jurado Mixto de Transportes mecánicos ha publicado una nota recordando a los industriales del ramo que se halla terminantemente prohibido el trabajo en horas extraordinarias mientras existan obreros parados.

Los contraventores serán energicamente sancionados.

Esta tarde a las cinco se reunirá en uno de los salones del Ayuntamiento la Comisión organizadora del Bando de la Huerta.

Se encuentra enfermo de algún cuidado y guarda cama desde hace varios días nuestro distinguido amigo el ilustrado abogado del Colegio de Murcia y Oficial Mayor de este Ayuntamiento don Fernando Fernández Reyes.

De todas veras nos interesamos por su estado, deseándole pronta mejoría.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. Sr. Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL

El crédito y la fama de un producto no se improvisan. El solo hecho de poner las cartas y certificados de curación que recibimos a la disposición del público, constituye una firme garantía para los enfermos y para el mismo público.

Reproducimos a continuación la interesante carta que nos remite don MANUEL FERNANDEZ RUIZ, residente en MADRID, CARRERA DE SAN JERONIMO, NUMERO 35, principal derecha

Señor don A. Gummá. BARCELONA. Muy señor mío: Me es grato dirigirle la presente para que de ella haga el uso que estime conveniente. Hace más de veintiocho años venía sufriendo enormemente del estómago e intestinos, con repesión en los riñones y el pecho, sin que hubiera encontrado en los múltiples tratamientos a que fui sometido remedio a tan terrible mal, que se manifestaba principalmente con dolores agudísimos en el estómago, corazón, riñones e intestinos. Hace unos meses, y por indicación de mi esposa, empecé a tomar su milagroso SERVETINAL, y con sólo dos frascos de tan precioso preparado me encuentro tan bien como si jamás hubiese padecido afección alguna en dichas partes, pudiendo comer cuanto se me antoja sin temor alguno. La humanidad doliente tiene en su propio preparado un remedio eficaz para la curación de sus afecciones gastro intestinales, lo que me complace altamente proclamarlo. De Vd. agradecido y atto. affmo. s. s. q. e. s. m., Madrid 8 de Diciembre de 1933.

Firmado: MANUEL FERNANDEZ RUIZ.

La verdad se impone una vez más, por la elocuencia de los hechos.

Doña JUANA REQUEJO, de 40 años de edad, residente en TARRAGONA, calle NUEVA SAN FRUCTUOSO, número 9, 1.º-1.º, nos remite su certificado de curación, en el cual consta lo siguiente:

La señora Requejo padeció del estómago por espacio de SEIS AÑOS, con un principio de úlcera que le producía fuertes dolores y vómitos con náuseas y desmayos, habiendo sufrido mucho. En el mes de abril del año pasado empezó a tratarse con nuestro producto SERVETINAL, y con fecha 26 de diciembre próximo pasado, nos remite el presente certificado de curación y agradecimiento, con la debida autorización para publicarse en la Prensa. Sólo TRES frascos fueron suficientes a la señora Requejo para restablecerse completamente. Después de consumidos los TRES frascos dejó pasar algún tiempo para asegurarse de si su curación era completa, y con fecha 26 de diciembre del año pasado nos remite el certificado cuyo texto copiamos más arriba. Para la comprobación del presente certificado, estamos, como siempre, a la disposición del público.

EXIGID EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITAIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta 5'80 (Timbre incluido) y en Murcia. Farmacia Gamir, Mariano Benlliure, 3, Murcia.--E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3, Valencia.

La escena y la pantalla

Teatro Romea «Boliches», como antes lo fueron otras producciones para la presentación de Carlos Gardel en el lienzo de plata, es el pretexto para presentarnos al famoso trío Irusta, Fugazot y Demare.

de un cuento infantil, como infantil es nuestra cinematografía. Tiene también sus ribetes que quieren ser picaros, y tiene además indudables aciertos. No es una obra de tesis ni de técnica, pero tiene una técnica lo suficientemente ágil para que, dentro de su sencillez, la producción agrade, entretenga, y hasta deje un vago deseo de volverla a ver.

Letras de luto

Entierros El domingo en la mañana, desde la parroquia de San Lorenzo, se efectuó el entierro de la señora doña María Catalina Torres Martínez, viuda de Ibáñez y hermana de nuestro querido amigo el catedrático del Instituto don Herminio Torres.

A las tres de la tarde del mismo día tuvo lugar desde la iglesia del Carmen el entierro de la que fué bondadosa señora doña Margarita Laborda Robles, esposa de nuestro buen amigo don Juan Antonio Barberán Caravaca, asistiendo numeroso y distinguido acompañamiento.

Vida Religiosa

Santorial. — Día 27 de febrero de 1934. — Martes de Cuaresma. — San Baldomero, confesor. — San Lázaro. — San Leandro y San Julián. — San Basilio y San Procopio.

Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino de San Leandro, obispo y confesor, con rito doble mayor y color blanco.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las seis de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

En la Catedral. — El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Visperas y Completas, Maitines y Laudes.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 25 de Febrero de 1934. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 38.754.140 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

Pantano del Tálave: Embalse, 11.809.230 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 2.977.491 metros cúbicos; desagüe, 94.818 metros cúbicos.

En la Universidad

Conferencia del señor Moxó

Esta tarde a las seis y media y mañana y pasado a la misma hora, explanará en la Universidad el Notario de esta capital don Antonio Moxó Ruano tres conferencias sobre el interesante tema «Los principios hipotecarios».

inmobiliario y principios que lo informan; en la segunda hablará del consentimiento, de la inscripción, de la publicidad y de la buena fe; y en la última de la especialidad, de la prioridad, del trazo sucesivo, de la legalidad y de la rogación, terminando con una conclusión crítica de nuestro sistema hipotecario.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones de Bolsa, Madrid 26, a las 12 n. Interior. 4 por 100. 70 05. Amortizable 4 por 100. 80 35.

A TODOS LOS HERNIADOS. HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa.

PHILCO LE OFRECE LO MEJOR en radio. Fidelidad de tono. Puridad de sonido. Potencia. Elegancia de líneas. Selectividad. PHILCO UN INSTRUMENTO DE MUSICA DE CALIDAD.

CAFE-BAR ORIENTAL a cargo de la CASA SANTOS. Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y mariscos frescos a precios baratísimos. Puede usted probar una vez y será cliente de esta Casa. EL DUEÑO de este CAFE anuncia la próxima reforma de local decorado y la variedad suficiente para que el público esté cómodo y a la vanguardia.

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones OMBATIRÁ vuestros Constipados, Bronquitis, Gripe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. PERO SOBRE TODO Exigid expresamente LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA QUE SE VENDEN ÚNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y punca de otra manera.

Aprenda A Conservarse Joven Y Hermosa. LAS 3 FASES DE LA BELLEZA. 1.º Al acostarse, limpie su piel y alimente sus tejidos con CREMA «RISLER» DE NOCHE, y al levantarse una aplicación de CREMA «RISLER» DE DIA para embellecerse. Asegurará así la tan deseada sedosidad y el adelgazamiento de su cutis inmarcible.

EL REMEDIO ESTA EN LA MANO. De ser un dolor muscular o neurálgico no pierda un solo instante y adquiera un frasco de Linimento de Sloan. Por qué sufrir sin necesidad? Sea el dolor producido por frío, reumatismo, exceso de ejercicio físico, contusiones, neuralgias, ciática, lumbago, torceduras o cualquier otro de índole parecida, aplíquese Linimento de Sloan, sin frotar. Sentirá un calor confortador que reavivará la circulación de la sangre.

Vitamax NUEVO ALIMENTO A BASE DE VITAMINAS DE FRUTAS. VENTA en ultramarinos. HOROSCOPO GRATUITAMENTE LE HARE CONOCER SU DESTINO!! El célebre astrólogo «Du Gout» le revelará su pasado y su porvenir por el estudio científico de los astros que han influido sobre su nacimiento. Le aconsejará y le indicará el camino que tiene que seguir para triunfar en todo lo que le interesa en la vida: amores, amistades, negocios, suerte, etc... NO DEJE USTED DE APROVECHAR ESTE OFRECIMIENTO GRATUITO. Envíeme, en seguida un sobre con su nombre y dirección, adjuntando sello de 0,30. En una nota, indicarme su fecha de nacimiento y su estado (soltero, casado o viudo). Profesor Du Gout, Puencarral, 137, Madrid.

OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO. Los martes 9:05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona, y los viernes 9:05 " " " E. A. J. 15 Radio Asociación de Cataluña. THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London. «RISLER» Publicity n.º 839.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M.ª Aroca —Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.), Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2. Dr. Raimundo Muñoz —Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Caldorón de la Barca, núm. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; llámese al 2209.

JARABE CLIMENT Marca VIUDA. Este es mi reconstituyente y también el de mis papás. Contra: Anemia, Raquitismo, Convalecencia, Inapetencia, etc. LEA USTED EL LIBERAL DE MADRID SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente: Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio. . . . 0,10

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ CALBFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809. GEORGIA ES EL ENGRASE AMERICANO QUE SE VENDE SERIAMENTE EN ESPAÑA DESDE 1912

El Liberal publica diariamente 2 ediciones. Alquileres Alquilase cochera con vivienda, foso, lavador coche, instalaciones agua, electricidad. San Nicolás, 38. Nodrizas (Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 26 años de edad, lecha de tres meses. Razón: Rincón de Seca, preguntando por Ana María López. (14)

Temperatura del día 26 de febrero de 1934

Table with weather data: Máxima a la sombra 16'0, Mínima 5'3, Evaporación en mm. 3, Lluvia en mm. 3,3

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección 1130, Redacción 1824, Administración 1606

Apartado de Correos, 54

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 27 de Febrero de 1909

MURCIA.—Los sermones de Cuaresma en la Catedral estarán a cargo de los señores siguientes: miércoles de Ceniza, don Regino Lorenzo Mata, Magistral; viernes, 27, don José María Molina; dominica primera, don Jesús Romero; 1.º viernes de Cuaresma, don José Guillén, beneficiado; dominica 2.ª, el Magistral; viernes 2.º, don José Guillén; dominica tercera, el Magistral; viernes tercero, don Félix Sánchez García, lectoral; dominica cuarta, don Antonio Conejero, beneficiado; viernes de Dolores, el doctor don Antonio Álvarez Caparrós; Jueves Santo, don Jesús Romero.

—Han salido de semana en la Tienda Asilo don Juan Bautista Alonso y don José María Ibañez; han entrado don Diego López Tuero y don Angel Guirao.

—El Baile de Bellas Artes en Remes resultó brillantísimo. El suelo se hallaba cubierto por una alfombra de confetti. El escenario aparecía adornado con guiraldos de flores; e igualmente lo estaba la escalera que da acceso al mismo. Hubo muchas máscaras, mucha alegría y se bailó hasta las 2 de la madrugada. Las panderos regalados fueron pintados por los señores Seiquer, Picazo, Sanz Ruiz, Seliger, Martínez Córdoba, Cascales, Alénzar, Sobejano, Nicolás, Miralles, Medina, Alcaráz, Ródenas, Montesinos y las señoritas Pepita Benavente y María López Ambit. Los abanicos llevaban las firmas de: Frutos Baeza, Pami, Pérez Bojart, Lara Carrillo, Martínez Torner, Tolosa, Campoy Peña, Selgas, Canó, Martí, Sánchez Madrigal, Pontones, Guillén, Orcjada, Sierra y Camacho.

El B. O. anuncia nuevo concurso para la adquisición de un local con destino a Gobierno Civil y casa particular del gobernador. Es casi seguro que este Centro se traslade de la Plaza de Ceñallos al Palacio de la Marquesa de Salinas, en la calle de Riquelme.

TOLEDO.—Se ha agravado en su estado el Cardenal Saúcha. Se le han administrado los últimos sacramentos. Sufró un fuerte ataque gripal.

LOS VUELOS DEL AUTOGIRO

Al llegar a Granada se para el motor

Y aterriza sin novedad

Granada.—A las once de la mañana, procedente de Sevilla, llegó a esta ciudad el autogiro Cierva pilotado por su ilustre inventor, el cual llevaba como pasajero a su esposa.

En el momento de llegar a los terrenos del aeródromo se paró el motor por falta de gases, teniendo que aterrizar oblicuamente, sin que los que esperaban su llegada se dieran cuenta de la avería. El aterrizaje no tuvo novedad.

El señor Cierva y su esposa marcharon a la ciudad, donde descansaron unos minutos, y luego volvieron al aeródromo, realizando un vuelo sobre el mismo en el que hizo diferentes demostraciones.

A la una y media de la tarde salió con dirección a Cartagena, de donde irá a la base de San Javier, en la que se celebrarán varios actos a los que asistirá el ministro de Marina y el de Comunicaciones.

Desde allí irá a Murcia para saludar a su familia.

Luego continuará a Valencia y Barcelona para marchar de nuevo a Inglaterra.

El día en Barcelona

Regresa Companys

26, a las 3 t.

Barcelona.—Llegó el presidente de la Generalidad, el cual fue recibido por varios consejeros de la misma y otros elementos.

Celebró un cambio de impresiones sobre sus negociaciones, en Madrid, y hoy tendrá lugar una reunión con el mismo motivo, a la que se concede gran importancia.

Varias detenciones

En un bar del Pasaje de Bassols la policía detuvo a 28 individuos que se encontraban celebrando una reunión clandestina.

Ingresaron en los calabozos de la Jefatura de policía. Luego fueron libertados menos trece, por no tener antecedentes.

De los detenidos, nueve formaban una banda que se dedicaba a sabotear los tranvías y autobuses con líquidos inflamables.

Accidente automovilístico

En un choque de automóviles ocurrido en la carretera de Berga a Manresa han resultado muertos Marina Beza, de 52 años, y otro individuo que aún no ha sido identificado, y ocho heridos de gravedad.

Los socialistas de Cataluña

En la Casa del Pueblo se entrevistó Largo Caballero con los representantes de la Unión Socialista de Cataluña, para tratar de la posición de la misma con relación al partido socialista español.

Las negociaciones han fracasado por completo, por cuanto el partido socialista de Cataluña ha manifestado absoluta en los problemas políticos regionales.

Largo Caballero ha regresado a Madrid.

De la Escuela Profesional de Comercio

Nombramiento de director

Al ser elevada a Profesional la Escuela Pericial de Comercio de Murcia por el ministro correspondiente ha sido firmado un decreto nombrando director de la misma a nuestro querido amigo don Antonio Roldán García, jefe de Administración civil de primera clase.

El señor Roldán, al que felicitamos por su designación, tiene bien probada su competencia en estas materias, y estamos seguros de que en el desempeño del cargo habrá de obtener todos los éxitos que le deseamos.

El más agradable de los purgantes

THE CHAMBARD

El remedio de mayor renombre desde 60 años, EN FRANCIA, contra el

ESTREÑIMIENTO

PRECIO: 2'50 PTAS. BOTE

La actuación del Gobierno

Aunque el señor Lerrooux afirma que no habrá "funerales", parece que los elementos de derechas pretenden producir la crisis

El Gobierno continúa estudiando el plan de reconstrucción económica para resolver el problema del paro forzoso

En Gobernación

26, a las 3 t.

Madrid.—El subsecretario de Gobernación al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas les informó de que el ministro del Trabajo estaba actuando para ver de solucionar la huelga de los obreros de la limpieza del metro, huelga que no ha afectado para nada al tráfico.

Añadió que habían sido detenidos dos de los individuos que el sábado habían dado gritos subversivos en el banquete monárquico.

También dijo que el director general de Seguridad había recibido el texto taquigráfico de lo que en dicho acto habían manifestado los que eran diputados y los que no lo eran.

En Guerra

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que estaba muy disgustado porque ante el número de personas y comisiones que todos los días se queda sin recibir algunas de las visitas, aunque termina la audiencia a las tres de la tarde.

En vista de ello, añadió, he dado orden a mi secretario para que reduzca el número de las visitas diarias, a fin de que todos los citados para un día puedan ser recibidos en él.

En el proyecto de presupuesto de Guerra examinado en el Consejo, le preguntó un periodista, hay mejoras en los sueldos de los sargentos y suboficiales?

En el Consejo se hizo un examen de conjunto, y dentro de la rigidez del Gobierno, que se ve obligado a introducir economías por valor de cuarenta millones de pesetas, existe un vivo deseo de mejorar esos sueldos. Pero eso más que cuestión de Gobierno lo es parlamentaria, y ya existen las proposiciones adecuadas, que el Gobierno acogerá con favorable disposición.

Hoy llegan a Madrid los señores Ventosa y Cambó

26, a las 11 n.

Madrid.—En el rápido de esta mañana llegarán, procedentes de Barcelona, los señores Ventosa y Cambó, acompañados de todos los diputados catalanes.

Antes de asistir a la sesión de Cortes celebrarán una entrevista con varios elementos de la derecha, especialmente con el señor Gil Robles, para adoptar acuerdos acerca de la actitud que han de adoptar en el Parlamento.

Parece que Ventosa y Cambó son partidarios de que se produzca la

La vida en Madrid

Tres detenciones

26, a las 3 t.

Madrid.—La policía ha detenido a tres anarcosindicalistas de los que se supone que preparaban un asalto a algún establecimiento.

Se les encontraron pistolas y en el domicilio de uno de ellos fórmulas para la fabricación de explosivos.

Se cree que uno de los detenidos participó en el asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya.

Asamblea patronal

El domingo se celebró la asamblea de comerciantes e industriales para la formación del bloque patronal.

Se produjeron numerosos incidentes y el delegado de la autoridad hubo de llamar repetidamente la atención de los oradores.

Las conclusiones aprobadas se elevarán al Gobierno.

El frente único del magisterio

En el Cine Pardiñas se celebró un acto en pro del frente único del magisterio.

Hablaron en él Federico Palacios, Federico Corredor, Domingo Prieto y Marcelino Domingo, que expuso la labor por él realizada al frente del ministerio de Instrucción.

Se aprobaron diferentes conclusiones que se elevarán al Gobierno.

LEA USTED

EL LIBERAL

En honor de Lerrooux

Con motivo de cumplir 70 años

26, a las 3 t.

Madrid.—Con motivo de cumplir 70 años el día 4 del próximo mes de marzo el jefe del partido radical, se organizan diversos actos en honor del señor Lerrooux.

Entre ellos figuran un banquete de dos mil cubiertos, una garden-party en la zona del Retiro cedida por el Ayuntamiento y una función de gala por la noche en el Teatro Español.

crisis para formar un Gobierno más afín y compacto en ideología.

Dice el señor Lerrooux que no hay funerals

Durante la tarde de hoy, el jefe del Gobierno estuvo en la Presidencia dedicado al trabajo.

Al abandonar el despacho fue abordado por los periodistas a los que dijo que no podía darles ninguna noticia de interés. Únicamente que le venido a visitarme el señor Martínez Barrio, al que había citado para hablar de algunos asuntos de Gobierno, sin interés.

En cuanto a política, debo manifestar a ustedes que no tengo nada nuevo que agregar a cuanto dije ayer.

El señor Lerrooux terminó diciendo, en tono humorístico, que desde luego se podía afirmar que no habría funerals.

Alba y Lerrooux celebran una conferencia

A las cinco de la tarde de hoy, llegaron al Congreso los señores Lerrooux y Alba, los cuales celebraron una larga conversación.

A la salida, los periodistas hablaron con el jefe del Gobierno quien dijo que el señor Alba había dado cuenta de las gestiones que hizo cerca de las minorías parlamentarias a fin de lograr una labor rápida de reconstrucción económica.

Dijo también el señor Lerrooux que Alba le había dado en un cuaderno todas las notas y algunas explicaciones sobre este asunto.

Agregó Lerrooux que le había hecho presente que el Gobierno tenía algunos proyectos de ley en preparación, como el plan de obras extraordinario, con tendencia a remediar el paro obrero.

De este asunto nos ocupamos el sábado y el domingo, estando ya muy adelantado. Tenemos el propósito, continuó diciendo el señor Lerrooux de que en la próxima semana esté hecho el estudio, para poderlo presentar a las Cortes. Claro es, siguió diciendo el señor Lerrooux, que este plan ha de responder a un presupuesto extraordinario.

Un periodista le preguntó si era cierto que el miércoles van a llevar al Parlamento los presupuestos ordinarios, respondiendo don Alejandro que ese es el propósito, pues suponía que ha de encontrar en los demás grupos parlamentarios, por lo menos, el mismo apoyo que encontra-

Hoy llegará a Cartagena el señor Rocha para imponer la Banda de la República al inventor del autogiro

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta noche ha salido de Madrid con dirección a Cartagena el ministro de Marina señor Rocha.

Este irá a Cartagena, en nombre del Gobierno, a la Banda de la República, al inventor del autogiro don Juan de la Cierva Codorniu, en un solemne acto público.

LEA USTED

EL LIBERAL

En honor de Lerrooux

Con motivo de cumplir 70 años

26, a las 3 t.

Madrid.—Con motivo de cumplir 70 años el día 4 del próximo mes de marzo el jefe del partido radical, se organizan diversos actos en honor del señor Lerrooux.

Entre ellos figuran un banquete de dos mil cubiertos, una garden-party en la zona del Retiro cedida por el Ayuntamiento y una función de gala por la noche en el Teatro Español.

La violencia en acción

Varios pistoleros pretendían asaltar el juzgado de guardia

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana fueron conducidos al juzgado de guardia tres pistoleros que fueron detenidos por la guardia civil.

Esta noche, las autoridades observaron que por los alrededores del juzgado había un grupo sospechoso. Al darles el alto, respondieron a tiros, entablándose una batalla entre los pistoleros y la fuerza pública, entre los que se cruzaron cincuenta a sesenta disparos.

Uno de los pistoleros resultó muerto a balazos.

El grupo de elementos que hizo frente a la fuerza pública era de cinco y tenían el propósito de asaltar el juzgado para libertar a los tres pistoleros que habían sido detenidos por la mañana.

Más detalles del suceso

27, a la 1 m.

Madrid.—La Plaza de la Villa de París donde está enclavado el Palacio de Justicia y las calles inmediatas a ella son lugares muy frecuentados a primeras horas de la noche por las parejas de enamorados.

Cuando a las ocho de la noche se registró el brote todas se pusieron en pie y comenzaron a correr en distintas direcciones, refugiándose unas en el Tribunal Supremo, otras en el Juzgado de Menores, ya en el Juzgado de guardia, ya en los edificios de aquel lugar poseídas de enorme pánico, al tiempo que algunos jóvenes veían caer al suelo un hombre al parecer gravemente herido.

Casi al tiempo del suceso se avisó a la Dirección General de Seguridad e inmediatamente el comandante de los guardias de Asalto don Pedro Maestre y fuerzas a sus órdenes se destacaron hacia la Plaza de la Villa.

Orígenes del suceso

Anteriormente decíamos que la policía había detenido a tres pistoleros que se supone complicados en el atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya y según los agentes estos preparaban un nuevo golpe de mano. Los detenidos son José María, Marcelino Ruiz y Federico Campos.

Ayer tarde los detenidos fueron trasladados al juzgado de guardia para prestar declaración y luego ingresar en la cárcel.

Próximamente a las ocho de la noche se presentó en el juzgado de guardia un individuo preguntando al alguacil si se podía ver al detenido José María. El funcionario judicial le contestó que no era posible y entonces el desconocido se marchó.

Poco después el desconocido se presentó de nuevo al alguacil y esta vez con la mano derecha metida en el bolsillo del gabán y con tono un poco más violento, que infundió sospechas al alguacil, le dijo que tenía que ver a alguno de los tres detenidos.

El alguacil le contestó que en aquel momento no podía haberlos porque estaban prestando declaración. El alguacil dió cuenta de sus sospechas a un inspector y cuatro agentes que se hallaban en el juzgado.

Dice el señor Torres

A primera hora de esta madrugada al recibir el señor Torres Campaña a los periodistas les dió cuenta del suceso diciendo que los pistoleros eran individuos de una banda de atracadores de Sevilla a la que venía persiguiendo hace algún tiempo la policía. Ayer al llegar el coche celular que conducía a los detenidos el domingo al juzgado los pistoleros trataron de asaltar el vehículo repeliendo la agresión los agentes y dando muerte a uno de ellos.

Dijo que el jefe de la banda es un individuo apodado el Rubio y terminó diciendo que como el servicio que habían practicado los agentes era muy arriesgado lo propondría para una recompensa.

Los estudiantes

La huelga de los normalistas del profesional

26, a las 11 n.

Ayer mañana continuó la huelga de los estudiantes que cursan el grado profesional en la Escuela del Magisterio, como protesta por la reciente disposición de Instrucción pública modificando el decreto de convocatoria.

Los estudiantes produjeron algunos alborotos en el interior del edificio quemando un banco.

Después se dirigieron a la Universidad consiguiendo que los estudiantes de la misma secundaran la huelga.

El pleito del Sindicato de Correos

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde a las cuatro fueron detenidos el presidente y secretario del Sindicato de Correos, don Luis Vicente y don Rafael Gamero. Después de prestar una amplia declaración fueron trasladados a la Cárcel Modelo donde quedaron a disposición del juzgado.

La causa de esta detención es la de suponer el fiscal que en el escrito que ha sido enviado al ministro existen conceptos injuriosos.

Una sesión urgente

El Sindicato de Correos ha citado a sesión, con carácter de urgencia. Parece que la noticia de las detenciones del presidente y secretario han producido descontento en el Cuerpo.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

Lea usted El Liberal

con uno de los ministros que asistieron a la reunión celebrada el domingo en San Rafael.

Dijo que habían continuado los estudios y trabajos para ver de organizar un plan de trabajos extraordinarios para solucionar la crisis obrera.

Se propone el Gobierno dotar de agua los pueblos pequeños, fomentar la repoblación forestal, fomentar la construcción de edificios públicos que en la actualidad pagan alquiler y otros asuntos de bastante interés, a fin de poder dar trabajo.

También se propone aumentar la consignación del crédito agrícola, para hacer empréstitos a largo plazo. Tales son las líneas generales del plan que el Gobierno está trazando para resolver en lo que pueda el paro obrero.

JA roto Gil Robles con el Gobierno?

27, a la 1 m.

Salamanca.—En el teatro Bretón se celebró un homenaje a doña Abilia Arroyo, presidenta de Acción femenina de Educación ciudadana.

Hablaron algunos diputados agrarios y también el señor Gil Robles, Según los telegramas recibidos el señor Gil Robles confirmó su ruptura con el Gobierno.

La violencia en acción

Varios pistoleros pretendían asaltar el juzgado de guardia

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana fueron conducidos al juzgado de guardia tres pistoleros que fueron detenidos por la guardia civil.

Esta noche, las autoridades observaron que por los alrededores del juzgado había un grupo sospechoso. Al darles el alto, respondieron a tiros, entablándose una batalla entre los pistoleros y la fuerza pública, entre los que se cruzaron cincuenta a sesenta disparos.

Uno de los pistoleros resultó muerto a balazos.

El grupo de elementos que hizo frente a la fuerza pública era de cinco y tenían el propósito de asaltar el juzgado para libertar a los tres pistoleros que habían sido detenidos por la mañana.

Más detalles del suceso

27, a la 1 m.

Madrid.—La Plaza de la Villa de París donde está enclavado el Palacio de Justicia y las calles inmediatas a ella son lugares muy frecuentados a primeras horas de la noche por las parejas de enamorados.

Cuando a las ocho de la noche se registró el brote todas se pusieron en pie y comenzaron a correr en distintas direcciones, refugiándose unas en el Tribunal Supremo, otras en el Juzgado de Menores, ya en el Juzgado de guardia, ya en los edificios de aquel lugar poseídas de enorme pánico, al tiempo que algunos jóvenes veían caer al suelo un hombre al parecer gravemente herido.

Casi al tiempo del suceso se avisó a la Dirección General de Seguridad e inmediatamente el comandante de los guardias de Asalto don Pedro Maestre y fuerzas a sus órdenes se destacaron hacia la Plaza de la Villa.

Orígenes del suceso

Anteriormente decíamos que la policía había detenido a tres pistoleros que se supone complicados en el atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya y según los agentes estos preparaban un nuevo golpe de mano. Los detenidos son José María, Marcelino Ruiz y Federico Campos.

Ayer tarde los detenidos fueron trasladados al juzgado de guardia para prestar declaración y luego ingresar en la cárcel.

Próximamente a las ocho de la noche se presentó en el juzgado de guardia un individuo preguntando al alguacil si se podía ver al detenido José María. El funcionario judicial le contestó que no era posible y entonces el desconocido se marchó.

Poco después el desconocido se presentó de nuevo al alguacil y esta vez con la mano derecha metida en el bolsillo del gabán y con tono un poco más violento, que infundió sospechas al alguacil, le dijo que tenía que ver a alguno de los tres detenidos.

El alguacil le contestó que en aquel momento no podía haberlos porque estaban prestando declaración. El alguacil dió cuenta de sus sospechas a un inspector y cuatro agentes que se hallaban en el juzgado.

Dice el señor Torres

A primera hora de esta madrugada al recibir el señor Torres Campaña a los periodistas les dió cuenta del suceso diciendo que los pistoleros eran individuos de una banda de atracadores de Sevilla a la que venía persiguiendo hace algún tiempo la policía. Ayer al llegar el coche celular que conducía a los detenidos el domingo al juzgado los pistoleros trataron de asaltar el vehículo repeliendo la agresión los agentes y dando muerte a uno de ellos.

Dijo que el jefe de la banda es un individuo apodado el Rubio y terminó diciendo que como el servicio que habían practicado los agentes era muy arriesgado lo propondría para una recompensa.

Los estudiantes

La huelga de los normalistas del profesional

26, a las 11 n.

Ayer mañana continuó la huelga de los estudiantes que cursan el grado profesional en la Escuela del Magisterio, como protesta por la reciente disposición de Instrucción pública modificando el decreto de convocatoria.

Los estudiantes produjeron algunos alborotos en el interior del edificio quemando un banco.

Después se dirigieron a la Universidad consiguiendo que los estudiantes de la misma secundaran la huelga.

El pleito del Sindicato de Correos

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde a las cuatro fueron detenidos el presidente y secretario del Sindicato de Correos, don Luis Vicente y don Rafael Gamero. Después de prestar una amplia declaración fueron trasladados a la Cárcel Modelo donde quedaron a disposición del juzgado.

La causa de esta detención es la de suponer el fiscal que en el escrito que ha sido enviado al ministro existen conceptos injuriosos.

Una sesión urgente

El Sindicato de Correos ha citado a sesión, con carácter de urgencia. Parece que la noticia de las detenciones del presidente y secretario han producido descontento en el Cuerpo.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

Lea usted El Liberal

contestó que no era posible y entonces el desconocido se marchó.

Poco después el desconocido se presentó de nuevo al alguacil y esta vez con la mano derecha metida en el bolsillo del gabán y con tono un poco más violento, que infundió sospechas al alguacil, le dijo que tenía que ver a alguno de los tres detenidos.

El alguacil le contestó que en aquel momento no podía haberlos porque estaban prestando declaración. El alguacil dió cuenta de sus sospechas a un inspector y cuatro agentes que se hallaban en el juzgado.

Dice el señor Torres

A primera hora de esta madrugada al recibir el señor Torres Campaña a los periodistas les dió cuenta del suceso diciendo que los pistoleros eran individuos de una banda de atracadores de Sevilla a la que venía persiguiendo hace algún tiempo la policía. Ayer al llegar el coche celular que conducía a los detenidos el domingo al juzgado los pistoleros trataron de asaltar el vehículo repeliendo la agresión los agentes y dando muerte a uno de ellos.

Dijo que el jefe de la banda es un individuo apodado el Rubio y terminó diciendo que como el servicio que habían practicado los agentes era muy arriesgado lo propondría para una recompensa.

Los estudiantes

La huelga de los normalistas del profesional

26, a las 11 n.

Ayer mañana continuó la huelga de los estudiantes que cursan el grado profesional en la Escuela del Magisterio, como protesta por la reciente disposición de Instrucción pública modificando el decreto de convocatoria.

Los estudiantes produjeron algunos alborotos en el interior del edificio quemando un banco.

Después se dirigieron a la Universidad consiguiendo que los estudiantes de la misma secundaran la huelga.

El pleito del Sindicato de Correos

26, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde a las cuatro fueron detenidos el presidente y secretario del Sindicato de Correos, don Luis Vicente y don Rafael Gamero